

Новое ясельное 4 1984г.
 Б.126 230кг.

П а т р и о т

ПОБЕДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ БЫЛА ОДЕРЖАНА СОВЕТСКИМ НАРОДОМ ВО ИМЯ МИРА И ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ. СВОИМ ИЗБАВЛЕНИЕМ ОТ УГРОЗЫ ФАШИСТСКОГО ПОРАБОЩЕНИЯ, СВОЕЙ СВОБОДОЙ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО В ОГРОМНОЙ МЕРЕ ОБЯЗАНО ПЕРВОМУ

В МИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ГОСУДАРСТВУ, ЕГО ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ.

(Из постановления ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».)

Слово ветерана

Ветераны войны... Эти слова мы произносим с особой теплотой и гордостью. Так называют людей, мужеству и героизму которых мы обязаны жизнью, сегодняшним светлым днем. Скоро исполнится сорок лет, как закончилась Великая Отечественная война. Редкоют ряды ветеранов. И их память—это прежде всего наша память. В нашем городе живет Анастасия Петровна Бузукина. Эту простую и ничем особым не приметную женщину знают многие. В тяжелую годину войны Анастасия Петровна, как и многие ее сверстники, в едином строю со всем советским народом встала на защиту Родины от фашистской чумы. Газета предлагает читателю ее воспоминания о годах войны.

День, когда началась Великая Отечественная война, никогда не изгладится в памяти. Я в это время после окончания курсов по подготовке дошкольных работников в г. Куйбышеве, работала в Антоновке воспитателем первого в районе типового детского сада. Это была пора неповторимой комсомольской юности. Жили интересно, весело. Каждый комсомолец принимал активное участие в общественной жизни. Мы участвовали в мероприятиях, проводимых в Антосовской средней школе, в многочисленных концертах, проводили собрания, на которых бурно обсуждали насущные вопросы жизни села и молодежи, различные субботники и воскресники. Но яркие жизненные страницы в один день были перечеркнуты страшной вестью — война.

Уходили на фронт однопосельчане. Одним из первых ушел секретарь партийной организации конезавода № 106 К. И. Огарков. Прошло совсем немного времени, как в село стали приходить похоронки. Вскоре пришла весть о гибели нашего бывшего партийного вожака.

Члены нашей комсомольской организации в то время являлись тоже

Не изгладится в памяти

ла. Мы помогали семьям погибших, самоотверженно работали и в поле, и на ферме, заменив ушедших на фронт. С наступлением зимы организовали сбор теплых вещей для солдат. Радостались, что наши посылки с шерстяными варежками, носками, шапками — тоже удар по врагу.

Но не только в сельскохозяйственном производстве работали труженики тыла. Довелось нам строить оборонительные рубежи. Нелегко приходилось, но знали, что так надо.

В апреле сорок второго года была призвана в армию и я. Было мне в ту пору двадцать лет. Сформированный в Казани эшелон доставил нас, новобранцев, в Москву, а затем мы, в основном девушки, были направлены в Люблино, где проходили основы солдатской науки. Учеба была напряженной: теоретические занятия сочетались со строевой подготовкой. Бу-

рые подъемы. В первый же день пребывания в Люблино мы узнали, что такое бомбежка. Этот небольшой подмосковный городок враг бомбил не раз. Что скрывать, было страшно.

После подготовки нас распределили по частям противовоздушной обороны Центрального фронта. Я была направлена в аэростатный полк, кото-

ставов газом, за которым ездил через всю Москву, на другой конец города, на трамваях или в метро. А оттуда баллоны несли на себе, потому что перевозке на каком-то транспорте они не подлежали, да и не было его, транспорта. Теперь даже представить себе трудно, как мы каждый день носили на себе этот смертоносный груз. Ведь малейшая оплошность могла обернуться трагически. Но шла война, мы понимали, что труд наш нужен, мы делаем это ради победы.

И вот пришла—Победа! Пришла с весенним ярким солнцем, с маем. Никакими словами не передать той радости, которую мы тогда пережили. И по сей день этот праздник в моей жизни особый, единственный, неповторимый. Мы совсем по-другому смотрели на мир. Многие я поняла, пересмотрела свои взгляды на жизнь за годы войны. Не случайным было решение стать коммунисткой еще во время службы в армии. С 1944 года жизнь моя неразрывно связана с Коммунистической партией.

Молодость людей моего поколения выпала на суровое военное время. Дорогой ценой досталась победа над врагом нашему народу. Каждый из двадцати миллионов погибших живет и вечно будет жить в памяти благодарных потомков. И потому сегодня, когда вновь над миром возрастает военная угроза, мы, ветераны войны, познавшие ее не понаслышке, присоединяем свой голос к голосу миллионов людей, борющихся за мир и счастье на земле. Над землей должно быть толь-